

年底前垃圾分类知晓率达100% 已成功创建3个示范片区 金水区垃圾分类成效初显

本报讯 2019年,金水区积极推进生活垃圾分类工作。计划在2019年底前,生活垃圾分类知晓率达到100%,生活垃圾无害化处理率达到100%,生活垃圾回收利用率30%以上,生活垃圾分类覆盖率达70%以上,以街道办事处为单位创建3个生活垃圾分类示范片区,建立厨余垃圾收运处理体系、园林垃圾收运处理体系,并布局一座100吨以上湿垃圾处理站。

截至目前,已在辖区17个街道办事处、136个社区、1000余个小区全面铺开垃圾分类,累计392484万户居民参与垃圾分类。

金水区生活垃圾分拣中心建设用地已拆迁完毕,分拣中心建成后,日处理厨余垃圾和果蔬垃圾的处理能力不低于每日150吨。在兴达路街道马渡村建成了全市第一个农村生活垃圾分类试点,同时不断总结典型经验,先后推广了垃圾分类“金九模式”和书香小院社区党建引领的“四带模式”,得到了市分类办的充分肯定。

统筹推进两类居民小区垃圾分类工作。明确街道办事处(乡镇)生活垃圾分类工作的主体责任,落实每300户左右配置1名督导员的要求,统筹推进全区有物业企业管理小区和无物业企业管理小区生活垃圾分类工作,确保两类小区的垃圾分类工作有序推进。

在公共机构及相关企业开展强制分类,推进公共场所生活垃圾分

类,推进街道示范片区建设。

目前,金水区已成功创建3个示范片区:花园路街道办、文化路街道办、杜岭街道办,在“政府主导、企业参与”的基础上,加大对物业公司参与生活垃圾分类的规范和引导,建立了“居民自觉+物业监督”的“双模”运行机制。

今年上半年,金水区生活垃圾分拣中心项目已完成选址及拆迁工作,项目方案基本确定,下一步将投入建设,预计2020年6月底前建成投运。

建立果蔬处理站。今年,10个小型果蔬垃圾处理站选址已完成。经论证,为减小对环境的影响,特在分拣中心内增加50吨的果蔬垃圾处理设备。

废旧织物回收箱的管理。目前已建立完善的废旧织物回收体系,规范容器设置,对废旧织物回收进行全过程监督管理,并统一招聘废旧织物回收企业进行回收物的循环再利用。

金水区计划在2020年完成生活垃圾分类覆盖率达95%以上,生活垃圾回收利用率35%以上。完善生活垃圾分类处理设施建设,生活垃圾无害化处理率达100%。形成生活垃圾分类教育培训系统,全市居民生活垃圾分类知识教育培训覆盖率达到100%。金水区大型垃圾分拣中心投入使用。建立垃圾分类相关法律法规和标准体系,形成可复制、可推广的生活垃圾分类模式。记者 鲁慧



垃圾分类进小区 居民孩子齐学习

本报讯 近日,由金水区城市管理局垃圾分类领导小组办公室主办,国基路街道办、金印阳光社区、中国天楹股份有限公司协办的《郑州市城市生活垃圾分类管理办法》宣讲活动走进

金印阳光城小区。

金水区儿童之家幼儿园的孩子们在老师的带领下积极参与垃圾分类,孩子们认真聆听郑州市垃圾四分类标准,积极参与垃圾分类答题

小活动,争做“环保小卫士”,将不同的垃圾正确投进对应垃圾桶内。让垃圾分类意识深入到幼儿园,从小培养孩子的垃圾分类意识,形成垃圾分类好习惯。记者 鲁慧

兴达路街道垃圾分类勤宣传 举手之劳促环保

本报讯 12月6日下午,兴达路街道组织志愿者在秀水苑广场开展垃圾分类宣传活动。活动现场,志愿者们拉起宣传展板,发放宣传单页及抽纸、扑克牌、手提

袋等宣传品。邀请垃圾分类讲师、志愿者向前来咨询的群众解答。“我们会入村入户加大宣传力度,将生活垃圾分类理念内化于心、外践于行,让群众变被动为主

动,变‘我应该’为‘我愿意’,切实把垃圾分类工作做好、做习惯、做长期。”街道城管负责人说。

记者 鲁慧
通讯员 李洋 王宾

金基社区开展垃圾分类培训活动

本报讯 近日,北林路街道金基社区党支部奏响了垃圾分类最强音,联合区共建单位幼儿园开展“小手拉大手、垃圾分类齐动手”主题垃圾分类培训活动。

社区主任张骅告诉幼儿园教职工,要推动垃圾分类教育“进校园、进课堂”,让幼儿从小树立垃圾分类、保护环境的良好意识和习惯。过程中,老师给孩子们开展了丰富多彩的关于垃

圾分类的集体活动,让孩子们通过视频、讨论、动一动试一试的方法初步了解垃圾分类小常识。垃圾分类培训活动提高了大家积极动手、自觉参与垃圾分类的意识。记者 鲁慧

银行社区旧物换绿植活动受欢迎

本报讯 近日,花园路街道省银行社区在纬五路14号院、花园路75号院举办以“绿色兑换 我们在行动”为主题的旧物兑换绿植活动。

居民们积极地翻出家里的废旧电池、废旧书籍、塑料瓶拿到现场兑换绿植,社区工作人员还对前来兑换绿植的居民讲解了废旧电池是有害垃圾,对环境是有危害的。废旧书籍或纸箱属于可回收垃圾……“废旧电池乱扔是不安全的。”前来兑换绿植的刘先生说,“这个活动很有创意,不仅宣传了环保理念,还可以促



进废物循环利用,这不,我换了一盆绿萝,听说挺好养

的,给家里添绿。”记者 鲁慧
通讯员 牛瑞芳 文/图

文化绿城社区引导业主主动实施垃圾分类

本报讯 12月7日,一场贯彻实施《郑州市城市生活垃圾分类管理办法》实现生活垃圾减量化、资源化、无害化为主题的

宣传活动在东风路街道文化绿城社区丰庆华府小区举行,现场进行了垃圾分类知识宣传、有奖问答游戏、发放宣传资料、

四色垃圾袋等宣传形式,引导业主从身边做起、从点滴做起,让垃圾分类成为新时尚。记者 鲁慧 通讯员 刘葭

垃圾分类进校园 让孩子从小“拎得清”



本报讯 “可回收物应该投放到什么颜色的垃圾桶呢?”省实验中学思达外国语小学三年级的200余名学生异口同声:“蓝色。”近日,“金水区垃圾分类宣传进校园”活动在该校举行,金水区城市综合执法局工会主席曹俊华就生活垃圾分类知识同200多名小学生互动。

“按照郑州市分类标准,垃圾到底分多少类呢?”曹俊华一上来就调

动起了课堂气氛。在座学生纷纷举手抢答问题。有些把手举得高高的,口中说着:“四类、四类……”

“下一步,我们将继续大力宣传垃圾分类,将生活垃圾分类知识进学校、进社区、进家庭,希望通过系列活动进一步增强市民积极参与到垃圾分类行动中。”曹俊华说。

记者 鲁慧
通讯员 王彦斐 文/图

短讯

“百姓宣讲直通车”走进升龙社区

本报讯 近日,未来路街道升龙社区开展了“百姓直通车”基层巡演活动。演出在伞舞《江南情》中拉开帷幕。紧接着葫芦丝独奏《荷塘月色》、诗朗诵《老有老的骄傲》、快板《祖国的花朵争娇艳》等形式多样的精彩节目先后上演。演出在蓬

勃有力的舞姿中圆满落幕,赢得了现场观众的阵阵掌声。

本次“百姓直通车”基层巡演活动丰富了辖区居民群众的精神文化生活,努力营造了邻里和睦的良好氛围。

记者 鲁慧 通讯员 尹雯

中亨社区清理无主管垃圾

本报讯 近日,大石桥街道中亨社区组织社区志愿者、联合巡防队员等工作人员对辖区无主管楼院的垃圾进行集中整治清理。

此次清理行动主要针对辖区14个无主管楼院。网格

长表示:“今后将常态化进行楼院巡查工作,及时发现无主管楼院环境问题,早发现、早治理,同时也发动居民自觉主动参与到环境治理工作中来,保持好环境卫生,参与到文明环境提升工作中来。”

“此次清理活动目的在于提升辖区无主管楼院的文明清洁程度,提高居民自我保持环境的能力。”该社区负责人说。

记者 鲁慧
通讯员 杨艳伊